

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and M. The Provincial
Winnipeg, Man., Can. Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PROLETARI ВСІХ КРАІН, ЄДНАТЕСЯ!
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.
PIK XII. Ч. 97 (1460). СУБОТА, 16 СЕРПНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, AUGUST 16, 1930. No. 97 (1460). VOL. XII.

ЕКСПЛОЗІЯ В КОПАЛЬНІ ВУГІЛЛЯ БЛЕЙКБОРН ЗАСИПАЛА 47 МАЙНЕРІВ; ДВА РОБІТНИКИ ВБИТІ

Червона армія підходить до Нанкіну, столиці націоналістичного уряду

КОМУНІСТИЧНІ ВІЙСЬКА НАСТУПАЮТЬ ТАКОЖ НА МІСТА ГАНКОВ, ВУЧАНГ І ГАНІАНГ. — БАГАТО КОМУНІСТІВ СТРАЧЕНО В ГАНКОВІ БЕЗ СУДУ.

НАНКІН, Китай, 14 серпня. — Комунисти наступають сьогодні проти цієї столиці націоналістичного уряду і проти Ганкова, Вучангу й Ганіангу, що лежать коло себе над рікою Янцзе 600 миль від моря.

Це місто є майже безборонне й буде заняте комуністами, якщо вони будуть продовжувати свій загрозливий атак. В місті, що є оточене 32-мильовим муром, залишилося мало війська, бо майже всі збройні сили вислано на фронт.

Серед місцевої буржуазії панує велике занепокоєння, бо селяни йдуть за комуністами і з'явилися в доколичних місточках озброєні в криси.

Багато запліднених комуністів страчено без суду в Ганкові, де буржуазія буде оборону міста й усталає скоростріли в стратегічних місцях.

Тузи чужоземних воєнних кораблів стоять на якорі в Ганкові. Вони готові забрати чужинців з міста на випадок приходу комуністів. Багато чужоземних торговельних кораблів також стоять в порті, готові забрати чужинців.

Чанша, столиця провінції Гуані, перейшла назад в руки комуністів.

НАНКІН, Китай, 13 серпня. — Комуністичні війська збли-

жаються до цього майже безборонного міста, столиці націоналістичного уряду, в той час як Червоні армії продовжують свій наступ на північ, а північні мілітаристи наступають з півночі.

Ослаблений забранням війська в околиці, загрожені червоними й північними повстанцями, Нанкін може легко впасти під атак комуністів.

Воєнні аероплани націоналістичного уряду є активні в Цінанфу, столиці провінції Шантуні, де вони кидають бомби на місто, недавно заняте повстанцями, та в Нанінгу, столиці провінції Квансі, в південній Китаю.

В Нанінгу піхота нанкінського уряду, при допомозі аеропланів бомбометів, атакувала місто, що є в руках повстанців. Французька католицька катедрна й місія були знищені бомбами, що мали на меті прогнати повстанців.

Націоналістичний уряд хоче також стримати наступ північних армій у провінціях Шантуні й Гонані, але його бють зі всіх боків.

Військо генерала Фен Ю-Сяна, яке вважається найлітчим в Китаю, відкинуло назад націоналістичну армію в північній Гонані, захопивши величезні запаси амуніції.

ПОВСТАНЦІ В ІНДІЇ ВІДНОВИЛИ СВОЇ АТАКИ НА МІСТО ПЕШАВАР

ЛАГОРЕ, Індія, 13 серпня. — Скріплені загони збудитованих племен відновили сьогодні свої атаки на британське військо в північно-західній прикордонній провінції, але стрінули рішучий відпір з боку війська й аеропланів.

Багато повстанців було убитих, коли британське військо відбило атак на форт Дадана. Були також великі жертви в нових атаках коло Пешавару і на аттокський міст над рікою Інду.

Атакуючі загони повстанців дійшли до самого Пешавару й відкрили вогонь на британський військовий табір. Кулі з крисів перелітали понад доріжку Діне, але не було ніяких жертв. Бій шов також в селі Урмур, на дорозі Когат.

Повстанці відперто також коло аттокського моста, одного з головних пунктів у комунікаціях провінції, а аероплани бомбардували окремі повстанчі загони й села майже постійно, щоб не допустити до концентрації повстанчих сил.

Останні звідомлення до уряду кажуть, що розрухи в провінції Синд далі поширюються.

ТРИ НОВІ ПЛЕМЕНА ЗБУНТУВАЛИСЯ ПРОТИ БРИТАЙСЬКОЇ ВЛАДИ В ІНДІЇ

ПЕШАВАР, Індія, 12 серпня. — До збудитованого племені афріди прилучилися три інші племена й ведуть збройну боротьбу проти британського правління в північно-західній Індії. Одне з тих нових племен атакувало в суботу пост Бадама.

Щість ескадр військових аеропланів бомбардують оселі повставших племен, щоб не допустити до масового атак на Пешавар. В одному лише дні ці аероплани кинули 6,000 бомб і щодня виконують атаки на різні групи повстанців.

СІМЛА, Індія, 13 серпня. — Тут серйозно застановляються над тим, щоб у Пешаварі проголосити воєнний стан.

Майнері Алберти!

ВИБЕРІТЬ ЧЕСНИХ БОРЦІВ ОБОРОНЯТИ ВАШІ ІНТЕРЕСИ!

Майнері Алберти! Дня 18 серпня відбудуться вибори урядників Майн Воркерс Юніон оф Канада, щоб замінити стару реакційну групу Вітлія, яка привела юнію над пропасть компанійного юніонізму.

В понеділок 18 серпня кожний член Майн Воркерс Юніон має віддати свій голос. І обов'язком кожного прогресивного майнера є подбати, щоб прогресивний список—Майнерської Секції Воркерс Юніті Ліг був вибраний великою більшістю голосів.

Голосуйте за борців, які будуть переводити в життя й діло рішення келгарської конференції Ліги! Голосуйте за бойовий провід, що об'єднає всіх майнерів Алберти в одну бойову майнерську юнію! Голосуйте на кандидатів, які стоять за ваші робітничі інтереси і проти тих, що стоять за інтереси компанії й босів!

Голосуйте на Джима СЛОНА—на президента!

Голосуйте на МОРІСА—на віцепрезидента!

На члена Борду в Кроув Нест Пес собдистрикті—голосуйте на ФРЕЙЗЕРА!

На члена Борду в Летбридж і Колгорст собдистрикті—голосуйте на Івана ПОРТАХА!

ГОЛОСУЙТЕ НА БОРЦІВ, ЯКІ ПОПРОВАДЯТЬ ВАШУ БОРОТЬБУ!

Краєвий Комітет Воркерс Юніті Ліг.

Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДім.

НОВИЙ КАНАДІЙСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ МАЄ НАЙБІЛЬШЕ АДВОКАТІВ

ОТТАВА, 9 серпня. — В новім канадійським парламенті, що з'явився 28 липня, найбільшу групу будуть становити адвокати. Зі всіх 245 послів досі можна вже означити заняті 236.

І так адвокатів буде 70, фермерів 44, лікарів 29, купців 19, фабрикантів 13, публічних нотарів 6, журналістів 6, антикарів 4, агентів 4, ломберменів 4, видавців 3, шкільних учителів 3 і "джергеменив" 7.

На дальші професії припадає по одному: корабельний власник, огорожник, контрактор, власник фарми лону, рахівник, професор каледжу, корабельний агент і локомотивний машиніст.

Розуміється, під рубрику "фермерів" входять тільки багаті фермери, а не бідні. Також огорожником є не робітник, що працює в огороді, але власник огороду, що приносить йому зиски. Ломберменами є власники тартаків.

Одиноким дієсним робітником на всі вичислені професії можна вважати локомотивного машиніста, якщо він ще й досі працює, але й у цим випадку залізничні машиністи належать до т. зв. робітничої аристократії та не мають майже нічого спільного зі звичайними робітниками, що є найбільше визискувані.

ТОРОНТО, Онт., 2 серпня. — Антивоєнна демонстрація 1-го серпня в Квінсе парку була розбита поліцією в найбрутальніший спосіб. Поліція біла робітників кулаками і клобачами. Особливо брутально була поліція супроти робітників Пірсона й Бейкера. Побивши їх тяжко, вона арештувала цих робітників. Пірсон є обвинувачений за "уживання неприличної мови", а Бейкер за напад на поліцію. Йх випущено за бейлом в сумі \$100 за Пірсона і \$50 за Бейкера. Цей останній вибрав справу перед лавою присяжних і його справа буде розбиратися у вересні.

ТОРОНТО, Онт., 7 серпня. — Розправа проти Вільяма Пірсона відбулася сьогодні рано. Пому присуджено заплатити

\$25 карі й кошти, або відсидіти 30 днів у в'язниці. К.Р.О.Л. заплатила кару й товариш виїшов на волю.

МОНТРЕАЛ, 4 серпня. — Десять робітників було арештованих 1-го серпня, коли демонстрація була розбита поліцією. Імена арештованих: Капранович, Фрухман, Гальперін, Фрід, Віктор Конкас, Дей Вайс, Сузанна Рос, Джулія Кавфман, Джулія Коген і Фені Дарвіс. Всі вони випущені на волю за зложенням бейлу по \$40 за кожного. Перші три є обвинувачені за "відбування мітінгу без дозволу." Решта сімох обвинувачені за роблення перешкод у виконувани поліційного обов'язку. Йх справи будуть розбиратися невдовзі.

АРЕШТИ СТРАЙКЕРІВ У МЕРКОЛ, АЛТА.

(Звідомлення К.Р.О.Л.)

КЕЛГАРІ, Алта., 2 серпня. — Чотири мерколські страйкери були арештовані й обвинені за участь у незаконній збірці. Дж. Слон з Едмонтона, президент Майн Воркерс Юніон оф Канада, дістав завізвання вчора вечером під тим самим обвинуваченням. Другий робітник, Цебрик, був арештований за свою активність у страйку. Розправа проти цих шістьох робітничих борців відбудеться в Меркол 8 серпня. К.Р.О.Л. разом з М.В.Ю.К. залягли обороною.

ЧЕРЕЗ БОЙКОТ ЗАКРИЛИ ФАБРИКИ В БОМБЕЮ.

БОМБЕЙ, Індія, 14 серпня. — Дві тисячі текстильних робітників опинилися сьогодні без праці в наслідок закриття фабрики Екзімпекс. Є вона першою з групи 24 європейських (зглядно британських) бавовняних фабрик, що стоять на бойкотній лінії Всеіндійського Національного Конгресу. Досі є вже закритих 12 фабрик, в наслідок чого 23,000 робітників опинилися без праці.

БЕЗРОБІТТЯ В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ ЗРОСТАЄ.

НЬО ЙОРК. — "Ді Лейбор Бюро, Інк." оголошує, що за місяць лишень число безробітних у Злуч. Державах збільшилося, а заробітня платня зменшилася. Бюро подає список 60 підприємств, які зірвали платню робітникам.

3,000 КИТАЙЦІВ УТОПИЛИСЯ ПІДЧАС ПОВНІ.

ПЕРІПІН, Китай, 14 серпня. — Три тисячі китайців утопилися в окрузі Фу Гунгістєн, 40 миль на північ від Шангайквану, здовж мукденської залізниці, коли дощі затопили 1,000 сіл, наробили великої шкоди і зміли залізничну лінію.

ВСІМ ЗАСИПАНИМ ВУГЛЕКОПАМ ГРОЗИТЬ СМЕРТЬ, ЯКЩО ВОНИ НЕ БУДУТЬ НЕГАЙНО ВИРЯТУВАНІ

Лише одного майнера видобуто на верх живим; убиті робітники називаються Алберт Кол і Кларфорд Смит.

ПРИНСТОН, Б. К., 14 серпня. — В копальні вугілля Блейкборн, 50 миль на схід від Венкуверу, наступила вчора вечером експлозія, яка вбила двох майнерів і 47 засипала. Одного майнера видобуто на верх живим.

Убитими робітниками є: Алберт Кол, окол 20 років, і Кларфорд А. Смит, окол 40 років. Вирятуваний називається Джан Парчело.

Робляться всі старання, щоб вирятувати засипаних майне-

рів, однак не можна нічого певного сказати, чи це вдасться зробити. Причина експлозії невідома.

Заходять побоювання, що засипані робітники, якщо не були вбиті на місці підчас експлозії, можуть подуситися, коли негайно не будуть вирятувані.

Майна Блейкборн лежить шість миль від Колмонту, Б. К., на сіплярській лінії Кетл Вал. Вона положена 360 стп над поверхнею моря і в ній працює окол 200 робітників.

ВИСЛАНО ВІЙСЬКОВУ ЕКСПЕДИЦІЮ ПРОТИ ПОВСТАВШИХ ПЛЕМЕН

БОМБЕЙ, Індія, 14 серпня. — В північно-західній прикордонній округ Пешавару вислано величезну військову експедицію, щоб здавити повстання тамашних племен проти британського правління.

Звідомлення з Лагоре кажуть, що до Пешавару вислано велику силу війська, між яким є піхота, кіннота й авіатори. Разом з військом вислано панцирні автомобілі.

Неофіційні дещі кажуть, що висланий контингент створено з бригади, нормальною стаціонаваною в Міруті. Ця бригада включає три батерії артилерії, батальйон шотландської піхоти, три батальйони індійської піхоти, індійську кінноту, полк панцирних

автомобілів і корпуси з запасами поживи.

Ескадра аеропланів вирушила з Лагоре вчора, правдоподібно до Різалпурі.

Цей рух війська беруть загально за ознаку, що влада вважає повстання племен за надзвичайно серйозне, не зважаючи на те, що британське військо відбило перший атак повстанців на Пешавар.

ЛАГОРЕ, Індія, 13 серпня. — (Цензуровано.) — Всі ознаки вказують на те, що проти збудитованих племен на північно-західній кордоні Індії висилатися величезну карну експедицію.

Протягом останніх 24-годин через Лагоре постійно переїзять війська в напрямку Пешавару.

КИЛЬКО ГОЛОСІВ ОТРИМАЛИ КОМУНІСТИЧНІ КАНДИДАТИ

Після отримання двох повиборчих чисел "Воркера" тепер можна вже майже докладно сказати, кільки голосів отримали різні комуністичні кандидати в недавніх федеральних виборах

І так два партійні кандидати в Манітобі стоять найвище щодо числа голосів у цілій Канаді. Тов. Л. Моріс у Північній Вінніпегу дістав 2,164 голосів, а тов. Ів. Навізівський, що кандидував у фермерських округах Селкірк, отримав 1,761 голосів. Тов. М. Дж. Форкін, партійний кандидат у Північній Центральній Вінніпегу, дістав 501 голосів.

В Онтєріо, після повідомлень "Воркера", комуністичний кандидат Ч. Сімс у Торонто отримав 638 голосів; а тов. А. Е. Смит у Форт Вільям "яких 600 голосів". Про кандидата С. Коген в Гемілтоні нема відомостей у "Воркері", однак після повідомлень буржуазної преси, він мав отримати 357 голосів.

Комуністичний кандидат в Монреалі, тов. Е. Сімард, отримав 318 голосів. Він був одиним партійним кандидатом у провінції Квебек.

Тов. Дж. Лейкман в Едмонтоні, як повідомляла буржуазна преса, називаючи його незалежним кандидатом, отримав 560 голосів. "Воркер" зовсім не подав числа його голосів.

Тов. В. Бенет, комуністичний кандидат у Венкувері, після повідомлень "Воркера", дістав майже 900 голосів (докладне число не було подане). Буржуазна преса подавала, що він отримав 846 голосів.

Дивним і нєрозумілим є, чому тов. Тим Бак, пишучи у "Воркері" про вислід виборів, де говорить про різних партійних кандидатів, ані словом не згадав про кандидатуру тов. Навізівського, хоч він був першим комуністичним кандидатом серед фермерів і отримав 1,761 голосів — багато більше за інших партійних кандидатів, за винятком одного тов. Моріса.

Ще більше дивним і нєрозумілим зглядає, що тов. М.Р. пишучи з Вінніпегу до "Воркера" про вислід виборів у Манітобі, два рази зазначив, що тов. Навізівський отримав лише 1,600 голосів, уявляючи йому аж 161 голосів.